

县区新闻

■“保卫‘郑州蓝’ 我们在行动”(25)

源头遏制污染 加大资金投入 建立长效机制 刘寨办事处全方位治理大气污染



兴隆铺城中村改造项目工地绿草宜人

专人盯守 整改不达标绝不复工

自大气污染防治工作开展以来,刘寨办事处所有科级领导下沉一线,实行建筑工地24小时值班制度,层层落实工作,不留空白,一旦发现整改不到位的工地,立即督促整改。

位于南阳路与宋寨南街的升龙汇金广场项目是一处在建工地,8月26日,记者走进了该项目的施工现场,发现通往施工区域的硬化道路上还留有洒水车刚洒过的痕迹。刘寨办事处扬尘污染治理负责人说:“该项目占地300亩,除了施工区域,工地的硬化率已达到100%,工地严格按照‘6个100%’的要求,进行扬尘治理。除了办事处值守人员24小时在岗督促整改,分包项目的科级干部也会定期对工地进行督导检查、验收,凡整改不到位的必须停工整顿,不达目标绝不复工。”

记者在工地的出入口发现,两处都设置有自动冲洗设施,确保渣土车等工地车辆不带泥上路。工地的物料区与施工区域严格分离开来,并按照惠济区“五统一”的要求设置了垃圾集中清理区,对建筑垃圾进行集中清理。

“为了防止扬尘,工地配有专门的洒水车,每天进行不间断洒水,确保路面湿润,防尘网都不止覆盖七八层。通过一系列整改措施,升龙汇金广场的扬尘治理工作取得了质的进步。如今,面貌已焕然一新。”工地负责人说。

“郑州市大力开展大气污染治理工作是一件惠及民生的大好事。刘寨办事处作为惠济区唯一一个在三环内的街道办事处,其大气污染防治工作任务大、责任重,为了能呼吸到清新的空气,看到干净的蓝天,我们一定会不遗余力、守职尽责地做好大气污染治理工作。”惠济区刘寨办事处扬尘污染治理负责人说。

郑州晚报记者 刘怡辰 见习记者 宋文雅 通讯员 李明 文/图

投入巨资,全方位多层次综合治理

“场地硬化、车辆冲洗、运输加盖、泥不上路、渣土苫盖、控制扬尘……”这是兴隆铺城中村改造项目施工地的墙体承诺书内容。

走进兴隆铺城中村改造项目工地现场,眼前一片绿色,整个施工区域长满了绿草,没有植被的区域则被覆盖上防尘网。办事处负责人说:“这个工地目前已投入资金300余万元治理扬尘。除了施工区域,该工地的道路都进行了硬化,并新购了一台洒水车,入口处设置两套自动冲洗设备,喷水环网敷设1500米。工地严格按照文明工地的标准,

开展扬尘治理工作。”

截至目前,刘寨办事处的全部在建、待建工地播撒草籽或麦子1.8吨,播撒范围25万平方米;铺盖防尘网50万平方米;硬化20万平方米;购置洒水车4台,每日洒水4次以上;购置冲洗设备3台;公益广告2.3万余平方米;施工封闭2.3万余平方米;围墙2000余米;总投资400多万元。全部施工工地均100%覆盖、100%达标。加强餐饮油烟治理,辖区30家烧烤全部进店,并安装油烟净化设施;有40家餐饮服务场所设置了专用油烟排放通道,安装油烟净化装置。

优化管理,探索建立治污长效机制

在治理大气污染这个持久攻坚战中,刘寨办事处多措并举,通过加大建筑工地扬尘治理强度、增强环卫工作力度、加快餐饮油烟治理进度等方式,为“郑州蓝”贡献一己之力。

“我们正在摸索一套工作方法,将大气污染治理工作纳入长效机制,与

各企业、各饭店签订目标责任书,对他们进行打分考评,制定奖惩办法,确保整改到位,长期保持,从根本上控制污染源。最后希望全民积极行动起来,打赢大气污染治理攻坚战,也欢迎大家监督,一起保卫蓝天。”办事处负责人说。

荥阳四级督查机制 确保治污“停限管”

本报讯 8月30日,位于荥阳市崔庙镇的天瑞集团郑州水泥有限公司全线停产,这为荥阳打赢空气质量保卫战奠定了坚实的基础。

为严格执行空气质量保障工作,荥阳市多措并举,包括建立四级督查机制强化落实。一级督查为荥阳市四个班子领导到分包乡镇进行督查;二级督查为专业督查,即大气污染防治领导小组下设的5个工作小组,开展相关专业督查;三级督查为大气污染防治专项督查,即抽调副科级后备干部组成5个督查组,负责该市各乡镇、街道、相关委局的督查工作;四级督查为乡镇网格督查、委局部门督查;乡镇网格按照网格区域进行督查,委局部门按照负责整治事项进行督查,确保该市所有污染源“停到位、限到位、管到位”。

截至目前,荥阳所有建设工地一律停止施工。在工业大气污染控制措施方面,103台燃煤锅炉全部完成拆改,36家石材企业、44家砖厂、55家搅拌站、11家石灰厂、32家碳素企业已全部停产整治。207家涉气企业全部停产到位,国电荥阳煤电一体化有限公司限产50%。

郑州晚报记者 姚辉常

中亨花园燃煤锅炉拆除

本报讯 位于金水区黄河路南阳路口西南处的中亨花园有2台燃煤锅炉,每年燃煤5000余吨,为872户居民供暖。为推进市大气污染防治工作,昨日,中亨花园锅炉正式拆除。

此次锅炉拆改,金水区政府承担拆户外管网的全部费用,居民仅需支付每户室内的管道设计及改造费用。南阳路街道先后于7月16日~18日、8月21日进行了入户调查,95%以上的居民同意拆改燃煤锅炉。目前,项目已完成室内外管网设计工作,室外管网进场施工,室内管网设计方案已发至各住户。

郑州晚报记者 王翠 通讯员 常程

管城地税局 强化税源基础管理

本报讯 管城区地税局采取多种措施强化税源基础管理,科学精细化管理,堵塞挖潜,从而有效促进税收工作。

一是进一步健全收入分析例会制度,在月分析例会的基础上,健全分行业、分税种、分区域税收分析体系,增强组织收入工作的预见性。二是开展“税务人走近纳税人”大走访活动,了解企业经营情况,帮助企业排忧解难;三是全面落实市局十五项挖潜增收措施和税收管理员制度,进一步加大户籍管理力度,重点加强个体工商户,特别是批发大户、专卖店、新建市场等行业的税收管理,弥补税源不足。四是要求税收管理员对每户企业,特别是新办、新建、改制的企业必须入户核实房产、土地等相关数据,准确掌握房产税、土地使用税等地方税的基本情况,确保各税种管住管好。

郑州晚报记者 冉红政
通讯员 齐晨曦 屈海军

上街区请专家为经济发展把脉会诊

本报讯 8月31日,全国工商联新能源商会副会长兼秘书长曾少军一行5人应邀来到上街区,为该区经济把脉会诊,建言献策。这是该区引人引智、借智引智力促上街区产业结构提档升级的又一举措。

专家们先后来到郑州向日葵新能源科技有限公司、中国铝业郑州有色金属研

究院有限公司、郑州雄鹰飞机组装与试飞基地项目等5家企业实地参观了解情况,并对上街区的发展给予了肯定及好评。

上街区区长翟晓亮告诉记者,该区通过深入持续实施“两个转化”(二产向三产转化、工业由低端向高端转化)的发展思路,全区经济发展逐渐摆脱了以往依附中铝郑州企业的“单一结构”态

势;确立了以通用航空、装备制造、铝及相关材料、现代物流、养生(养老)健康等为支撑的现代产业体系,产业升级步伐进一步提速;北部通用航空、西北部陆港物流、西南部高端装备制造、中部现代服务业和南部生态休闲及养生健康的全区产业空间布局。

郑州晚报记者 康迪

新密发力助推企业上市

本报讯 近日,新密市召开了企业上市工作推进会,就准备上市的企业存在的一些手续问题和本身问题,进行了集中分析和探讨,会议要求新密市职能部门主动上门为企业上市提供服务,助推企业早日上市。

新密市长张红伟说,新密正处在转型的关键时期,今后3至5年,争取30至50家企业能够在上海新三板上市。“各职能部门要统一起来,打开绿色通道,主动找到企业提供服务,别让企业为了

一个手续来回折腾,浪费时间,争取坐在一起,面对面,快速解决准备上市企业存在的手续问题”。

郑州晚报记者 董占卿 顾翔
通讯员 朱海鑫